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Αθήνα, 12 Μαΐου 2022 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

1) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 

2) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

 

Θέμα: «Μεγάλες καταστροφές στις αγροτικές καλλιέργειες της Π.Ε. Άρτας από τους 

αγριόχοιρους» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πληθαίνουν οι καταγγελίες κατοίκων της Π.Ε. Άρτας για καταστροφές στις καλλιέργειες 

(χωρίς πρόβλεψη αποζημίωσης), και για τροχαία ατυχήματα στο οδικό δίκτυο του Νομού, 

λόγω του υπερπληθυσμού των αγριόχοιρων. 

Το πρόβλημα οξύνθηκε τα τελευταία 2 χρόνια της πανδημίας, λόγω  του περιορισμού της 

κυνηγετικής δραστηριότητας στη χώρα μας, σε αντίθεση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες 

(Βρετανία, Πορτογαλία, Γαλλία κ.λ.π.), όπου εξαιρέθηκε το κυνήγι του αγριόχοιρου για να 

προστατευθεί η αγροτική παραγωγή.  

Η  διαχείριση του υπερπληθυσμού των αγριόχοιρων αποτελεί αρμοδιότητα των Δασικών 

Υπηρεσιών, και το αρμόδιο Υπουργείο εξέδωσε τα τελευταία 2 χρόνια οδηγίες, 

(ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/71418/545 (ΦΕΚ 3139/Β΄/2019), όπου ο σχεδιασμός και ο συντονισμός της 

επιχείρησης ελέγχου του πληθυσμού τους, πραγματοποιείται από τις οικείες Δασικές 

Υπηρεσίες. 

Στα πλαίσια αυτά, δόθηκαν εντολές για την άμεση σύσταση και ενεργοποίηση των 

συνεργείων δίωξης και των ομάδων κυνηγών, προκειμένου να ασκηθεί με τρόπο συνεχή, αλλά 

και ελεγχόμενο, η θήρα των αγριόχοιρων και των υβριδίων αυτών, για λόγους δημοσίου 

συμφέροντος και προάσπισης της δημόσιας υγείας. 

Στην πράξη, παρά τα μέτρα που λήφθηκαν, όπως η αυξημένη κάρπωση των αγριόχοιρων 

κατά την κυνηγετική περίοδο, δεν μειώθηκε ο πληθυσμός τους, ούτε και οι ζημιές 

περιορίστηκαν  στην αγροτική παραγωγή, το αντίθετο μάλιστα, με αποτέλεσμα το τελευταίο 

διάστημα οι αγριόχοιροι να οργώνουν κυριολεκτικά όλες τις καλλιέργειες, (ακτινιδίων, κήπων, 
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θερμοκηπίων, αραβοσίτου, δενδρωδών καλλιεργειών κ.ά.), προκαλώντας πολύ μεγάλες ζημιές 

σε καλλιεργούμενες εκτάσεις, σε κτηνοτροφικές μονάδες, και στα αρδευτικά δίκτυα (με 

πλαστικούς σωλήνες), των καλλιεργειών. 

Παράλληλα προκαλούνται πολλά τροχαία ατυχήματα, έως και σε πεδινές περιοχές. 

Η απαγόρευση του κυνηγίου, σε συνδυασμό με την αδυναμία μετακίνησης των κυνηγών  

κατά τη διάρκεια της πανδημίας, επέτειναν ακόμη περισσότερο το πρόβλημα του 

υπερπληθυσμού των αγριόχοιρων, ώστε να καθίσταται αναγκαία πλέον η λήψη έκτακτων 

μέτρων, άμεσα, τόσο για την  προστασία των καλλιεργούμενων εκτάσεων και του ζωικού 

κεφαλαίου, όσο και για την ασφάλεια των πολιτών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιά άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να περιοριστεί η κυκλοφορία των 

αγριόχοιρων, στην Π.Ε. Άρτας, για να μειωθούν οι ζημιές που προκαλούν στις 

καλλιέργειες αλλά και  οι κίνδυνοι πρόκλησης ατυχημάτων; 

2. Έχουν συγκροτηθεί, τα προβλεπόμενα βάσει της νομοθεσίας συνεργεία δίωξης και οι 

ομάδες κυνηγών για το ελεγχόμενο κυνήγι αγριόχοιρων στις Περιφερειακές Ενότητες 

της χώρας, όπως και στην αντίστοιχη της Άρτας; Με πόσα άτομα στελεχώθηκαν, σε 

ποιες χρονικές περιόδους λειτούργησαν, και ποια ήταν τα αποτελέσματα στην 

αντιμετώπιση του προβλήματος λόγω του υπερπληθυσμού των αγριόχοιρων ; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για να αποζημιώνονται οι καλλιεργητές των 

οποίων η παραγωγή ή οι καλλιέργειές τους καταστρέφονται από τους  αγριόχοιρους; 

 
 

                                                                                                        Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

                                                                                                                   Χρήστος Γκόκας 

 




